
Зменены парадак разлікаў платы за выдзяленне і
выкарыстанне радыёчастот

Кіраўніком дзяржавы падпісаны Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 28 лютага 2019 г. № 93
«Аб радыёчастотным спектры». Дадзены Указ распрацаваны Міністэрствам сувязі і
інфарматызацыі сумесна з зацікаўленымі органамі дзяржаўнага кіравання і арганізацыямі ў
мэтах рэалізацыі Плана мерапрыемстваў па дэдаларызацыі эканомікі на перыяд 2016-2020
гады, удасканалення парадку ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур, у тым ліку ў мэтах
стварэння належных умоў для рэгістрацыі марскіх і іншых судоў у Рэспубліцы Беларусь.

Указам удакладняецца пералік выпадкаў, калі плата за выдзяленне радыёчастотнага спектру
не збіраецца. Устанаўліваюцца стаўкі, якія прымяняюцца пры вызначэнні памеру платы за
выдзяленне і платы за выкарыстанне радыёчастотнага спектру, у адпаведных прапорцыях ад
памеру эквівалентнага памеру базавай арэнднай велічыні замест еўра.

З мэтай аптымізацыі выдаткаў бюджэтаў розных узроўняў, Указам прадугледжваецца
ўстанаўленне фіксаванага плацяжу за выкарыстанне радыёчастотнага спектру для патрэб
адукацыйнай дзейнасці. Так, для патрэб дзяржаўных устаноў адукацыі пры рэалізацыі праекту
"Электронная школа" штогадовая плата за выкарыстанне радыёчастотнага спектру
абмяжоўваецца 15 памерамі базавых арэндных велічынь (базавая арэндная велічыня сёння
складае Br16,11).

Удакладнены парадак ажыццяўлення на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь назірання за станам
радыёчастотнага спектру, а таксама правядзення вымярэнняў параметраў выпраменьванняў
радыёэлектронных сродкаў і (або) высокачастотных прыладаў. Таксама ўдакладняюцца
палажэнні аб міжнароднай прававой абароне радыёчастотных прысваенняў Рэспублікі
Беларусь, парадак ажыццяўлення якой будзе вызначацца Саветам Міністраў Рэспублікі
Беларусь.

Указам ускладзены на Дзяржаўную інспекцыю Рэспублікі Беларусь па электрасувязі
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі (рэспубліканскае ўнітарнае прадпрыемства па наглядзе
за электрасувяззю «БелГІЭ») функцыі па выдачы ў парадку, устаноўленым Саветам Міністраў
Рэспублікі Беларусь, дазволу на эксплуатацыю суднавы радыёстанцыі з прысваеннем
міжнароднага пазыўныя сігналу, ідэнтыфікацыйнага нумара судовай станцыі спадарожнікавай
сувязі, пазнавальнікаў марской рухомай службы, нумара выбарчага выкліку судовай станцыі, у
сувязі з чым уносяцца неабходныя змены ва Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 26
красавіка 2010 г. № 200 "Аб адміністрацыйных працэдурах, якія ажыццяўляюцца дзяржаўнымі
органамі і іншымі арганізацыямі па заявах грамадзян".

Рэалізацыя Указа будзе садзейнічаць рацыянальнаму выкарыстанню радыёчастотнага спектру,
створыць умовы для павышэння эфектыўнасці выкарыстання радыёчастотнага спектру,
далейшага развіцця сетак сотавай рухомай электрасувязі і аматарскай радыёсувязі, дасць
магчымасць стварыць прававую аснову для ажыццяўлення ўпаўнаважанымі дзяржаўнымі
органамі і арганізацыямі мерапрыемстваў па міжнароднай прававой абароне радыёчастотных
прысваенняў Рэспублікі Беларусь, будзе садзейнічаць далейшаму развіццю марскога і рачнога
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флатоў Рэспублікі Беларусь з улікам забеспячэння бяспекі мараплаўства.
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